



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О заявлении Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
«О роли и перспективах развития
Содружества Независимых Государств»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации

п о с т а н о в л я е т:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «О роли и перспективах развития Содружества Независимых Государств».
2. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление Президенту Российской Федерации В.В.Путину, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Парламентскую ассамблею Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, Парламентскую ассамблею Совета Европы, Межпарламентский союз, Межпарламентскую Ассамблею государств - участников Содружества Независимых Государств, Межпарламентскую Ассамблею Евразийского

экономического сообщества, парламенты государств - участников Содружества Независимых Государств.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Заявление в «Парламентскую газету» для официального опубликования.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации



Б.В.Грызлов

Москва
20 декабря 2006 года
№ 3946-4 ГД

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ЗАЯВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**О роли и перспективах развития
Содружества Независимых Государств**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации отмечает, что содействие стабильному, мирному развитию государств – участников Содружества Независимых Государств (далее также – СНГ, Содружество) является одним из главных внешнеполитических приоритетов для Российской Федерации. Народы Содружества связаны многочисленными историческими, культурными традициями, экономическими, семейными и дружескими отношениями. В СНГ проживают десятки миллионов наших соотечественников. От результатов интеграционных процессов в СНГ во многом зависит уровень экономического и социального благополучия Российской Федерации и других государств – участников Содружества.

У государств – участников СНГ имеются и глубокие общие интересы в области обеспечения безопасности, противодействия новым вызовам и угрозам XXI века.

Депутаты Государственной Думы исходят из того, что государства – участники СНГ входят в сферу стратегических интересов России, а Россия

является объектом стратегических интересов наших друзей и партнеров по СНГ.

В рамках СНГ успешно осуществлялись и осуществляются миротворческие операции по сохранению жизни людей и обеспечению соблюдения прав человека в зонах конфликтов.

Развивая сотрудничество в рамках СНГ, следует иметь в виду историческую ответственность всех руководителей и политиков, средств массовой информации наших государств за долгосрочную перспективу, обеспечение долговременных интересов всех народов наших государств.

Государственная Дума отмечает, что за последние годы деятельность Российской Федерации в СНГ значительно активизировалась прежде всего благодаря усилиям Президента Российской Федерации В.В.Путина, а также ряда руководителей других государств – участников Содружества. Более энергичной и целенаправленной становится в СНГ российская дипломатия.

Динамично развивается Евразийское экономическое сообщество, в состав которого недавно вошел Узбекистан. Следует отметить также высокую значимость Договора о союзнических отношениях между Российской Федерацией и Республикой Узбекистан, заключенного в 2005 году.

В авторитетную организацию по обеспечению международной безопасности превращается Организация Договора о коллективной безопасности.

Большую роль не только для России и Белоруссии, но и для СНГ в целом играет формирование Союзного государства.

Успешно осуществляется взаимодействие ряда государств – участников Содружества в рамках Шанхайской организации сотрудничества.

Весьма важную роль для судеб народов СНГ играет развитие сотрудничества на основе Соглашения о гуманитарном сотрудничестве государств – участников Содружества Независимых Государств, заключенного в 2005 году. Исключительно велико значение в развитии этого сотрудничества русского языка как языка общения наших народов.

Депутаты Государственной Думы также отмечают, что развитие интеграционных процессов в СНГ встречает серьезное сопротивление различных внешних сил, не заинтересованных в формировании сильного интеграционного объединения – их конкурента на мировом рынке и мировом политическом пространстве. Эти силы стимулируют центробежные тенденции на постсоветском пространстве ради своекорыстных интересов, в том числе путем создания альтернативных, без участия России, структур.

Депутаты Государственной Думы убеждены, что членство в НАТО любого государства – участника СНГ противоречит высшим стратегическим интересам этих государств и чаяниям их народов.

Государственная Дума выражает свое негативное отношение к расширению НАТО на Восток, считая его противоречащим интересам международной безопасности. Деятельность НАТО в зонах конфликтов на постсоветском пространстве может нарушить сложившийся баланс сил и

интересов, подорвать хрупкие процессы политического урегулирования. В первую очередь это касается грузино-абхазского и грузино-югоосетинского конфликтов.

Депутаты Государственной Думы отмечают необходимость и важность совершенствования механизмов функционирования СНГ, формирования и реализации крупномасштабных проектов сотрудничества государств – участников Содружества в области транспорта, энергетики, телекоммуникаций, здравоохранения, образования, науки, управления миграционными процессами и в других областях с приглашением к этому сотрудничеству и других заинтересованных государств.

Пятнадцать лет, прошедших после создания СНГ, были годами серьезнейших испытаний, порой разочарований. Однако СНГ как организация не утратило значимости, хотя в его деятельности за прошедшие годы было допущено немало ошибок, просчетов, в том числе с российской стороны. СНГ может и должно служить делу укрепления позиций в мировой политике и мировой экономике всех входящих в него государств путем наращивания взаимовыгодного и равноправного сотрудничества.

Содружество отвечает интересам всех его участников и международного сообщества в целом и имеет значительный потенциал для развития и сотрудничества на всех направлениях.

**Москва
20 декабря 2006 года**